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SESIÓN ORDINARIA DOSCIENTOS  OCHO, DOS MIL DOCE, CELEBRADA POR EL 
CONCEJO MUNICIPAL DE CAÑAS A LAS DIECISIETE HORAS CON QUINCE 

MINUTOS DEL DÍA OCHO DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL DOCE, EN EL SALÓN 
DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE CAÑAS. 

 

 

REGIDORES PROPIETARIOS 

Roy Zúñiga Rodríguez 

Xinia Luisa Guevara Contreras 

Thais Elena Ocampo Campos 

Adolfo Cascante Rodríguez 

Nelson David Delgado Cabezas 

REGIDORES SUPLENTES 

Yajaira Herrera Alvarado 

Gerardo Alvarado Arce 

Roger Alvarado Ruíz 

Alicia Bolívar Ruíz 

Stephanie Suárez Ulate 

 

 
 

SÍNDICOS PROPIETARIOS 

Carlos Humberto Corella Madrigal 

Eliécer Delgado Salguera 

Freddy Gerardo López Molina 

Juan Roger Gómez Medina 

Jeiner Quesada Torrentes 

SÍNDICOS SUPLENTES 

Leda Patricia Molina López 

Eneida Murillo López 

Ana Isabel Miranda Miranda 

María Dominga Gutiérrez Hernández

 

 

SINDICOS Y REGIDORES AUSENTES 

 

Stephanie Suárez Ulate 

 

ALCALDE MUNICIPAL 

Lizanías Zúñiga López 

 

 

VICEALCALDESA MUNICIPAL 

Karol Ruíz Rodríguez 

 

 

SECRETARIA a.i. DEL CONCEJO 

Verónica Bravo Salas  

 

 



Acta 208 -2012.  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria. Lunes 08  de Octubre de 2012. 

 

2 
 

Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

I-   AUDIENCIAS 

II-  APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  RECIBIDA 

IV- LECTURA DE CORRESPONDENCIA ENVIADA 

V- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

VI-  ASUNTOS VARIOS  

VII- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

 

Preside la Regidora Xinia Guevara Contreras 

Buenas tardes compañeros Regidores Propietarios y Suplentes, compañeros Síndicos 

Propietarios y Suplentes, Señora Alcaldesa, Señor Vicealcalde Abdel Caravaca, Señora 

Secretaria Verónica Bravo Salas, compañeros de Junta Administrativa del kínder de la 

Escuela Monseñor Luis Leipold muy  buenas tardes a todos  bienvenidos vamos a dar 

inicio a la sesión Ordinaria N° 208-2012 del día lunes 08 de octubre de 2012 al ser las 

5:15 p.m. Buenas tardes doña Judith a los otros compañeros verdad ustedes es 

juramentación no es audiencia y esta la Escuela Antonio Obando no , no hay nadie 

bueno si gustan pasan usted para juramentarlos pasen aquí adelante. 

Por favor con la mano a la altura del hombro, juráis a Dios y prometéis a la patria 

defender a constitución y las leyes de la república y cumplir fielmente los deberes de 

vuestros destino? 

Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y sino El y la Patria os lo demande. 

Muchas Gracias. 

Por favor donde la secretaria para firmar el libro para qué queden debidamente  

juramentados. 

Bueno los de la Junta de Educación de la Escuela Antonio Obando no se presentaron, 

entonces vamos a continuar con el orden de la agenda está la aprobación del acta. 

 

I- AUDIENCIAS 
 

AUDIENCIA # 1 

 

 Juramentación de la Junta de Jardín de Niños de la Monseñor. 

Se acuerda juramentar a la Junta de Jardín de Niños de la Monseñor Luis Leipold.  
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AUDIENCIA # 2 

 

 Junta de Educación   Escuela Antonio Obando Espinoza. 

 

No asistió. 

. 

II- APROBACION DEL ACTA 
   

          Aprobación del acta:  

                                 207 -2012 Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA 
 

1. Oficio Nº198-12-DPC oficio enviado por el Lic. Henry Quesada Castro. Delegacion 

Policial Cañas. 

Asunto: Oficio enviado al Doctor Lizanías Zúñiga en relación con la Ley Nº9047. 

 

2. Oficio enviado por la Señora Máyela Chaves Chavarria. Presidenta de la Junta de 

Educación del Centro Educativo Jerónimo Fernández. 

Asunto: exoneración del cobro de impuesto del Parque. 

 

3. Oficio CP-242-2008-SETENA enviado por la MSc Sonia Espinoza Valverde. 

Secretaria General. 

Asunto: Aviso de presentación de Plan Regulador SETENA. 

 

4. Oficio SG-DEAG-298-2012 enviado por Geog. Nuria Chavarria Campos. 

Coordinadora Departamento Evaluación Ambiental Estratégica SETENA. 

Asunto: Plan Regulador. 

 

5. Oficio FMG. 063-2012 enviado por la Señora Guíselle  Segura Sanchez. Secretaría 

Administrativa. 
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Asunto: Transcribir acuerdo Nº 6- extr.-2012 de Concejo Directivo de la Federación de 

Municipalidades de Guanacaste. 

 

6. Oficio enviado por el Síndico Eliecer Delgado Salguera. 

Asunto: Presentación de los Proyectos del Distrito de Palmira. 

 

7. Oficio  FH-138-2012 enviado por el Señor Werner Hagnaguer Ausdera. Presidente de 

la Fundación Hagnnauer. 

Asunto: (Timbre Pro-Parques Nacionales). 

 

8. Oficio DFOE- DL-0940 oficio enviado por el Lic. Germán A. Mora Zamora. Gerente 

de Área. 

Asunto: Aprobación del Presupuesto extraordinario Nro. 2-2012 de la Municipalidad de 

Cañas. 

 

9. Oficio DREC-AEE-58-2012 enviado por la Lic. Annia Mericel Brenes Quesada. 

Asesora Educación Especial. 

Asunto: Solicitud permiso para realizar desfile celebración de la semana de la 

rehabilitación y Educación Especial. 

   

10. Oficio enviado por la Comisión Municipal de Accesibilidad. 

Asunto: Inconformidad con la actual Comisión de accesibilidad. 

 

11. Oficio FUND.0029-2012 enviado por el Ingeniero Antonio Leigh. Presidente de 

FUNDARBOL. 

Asunto: Votar por el acuerdo mencionado. 
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IV-         LECTURA DE CORRESPONDENCIA ENVIADA 

 

1. Oficio SCM-100-2012 enviado al Comité de Cultura de Cañas. 

Asunto: Remitir acuerdo Homenaje. 

 

2. Oficio SCM -101-2012 enviando al Señor Pokin Gun Gen. 

Asunto: Felicitación a la Colonia China. 

 

3. Oficio SCM -102-2012 enviado a la Señora Alicia Bolívar Ruiz. 

Asunto: Remitir acuerdo condolencias. 

 

4. Oficio SCM -103-2012 enviado a la Señora Yesenia Calderón Martinez Presidenta de 

A y A. 

Asunto: Remitir acuerdo donación materiales. 

 

5. Oficio SCM -104-2012 enviado al Señor Hans Schlager Peláez.  

Asunto: Remitir acuerdo 

 

V- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

Buena noches compañeros regidores y síndicos y suplentes, señora vicealcaldesa y el  

señor Abdel y señora secretaria del concejo municipal. Voy a dar un pequeño informe, el 

lunes ateniendo el público y después no pude venir a la sesión. El martes, ateniendo el 

publico y en reunión con personeros del INVU  también yo tengo en Barrio Martin me 

reuní con el ingeniero del INVU y el aboga y otro que creo que era ingeniero también 

nos trataron muy bien nos fue muy bien y nos dijeron que ojala no volvieras hacer esas 

tonterías que se han hecho pero que esta anuentes a que no tuvieran que hacer desde el 

principio todos los planos como nos exigen si no llevar sobre la calle en eso están 

trabajando la ingeniera y el ingeniero del proyecto ellos se comprometieron en diez días 

darnos la solución para esta situación entonces yo creo que todo va por buen camino 

creo que valió la pena a ver conversado con ellos y decir la pura y santa verdad. El 
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miércoles hemos estado ateniendo el público como es lógico a habido una situación un 

poco difícil con algunas cosas que ha sucedido en bebedero con lo del terremoto, en 

Bebedero porque hay desalojos por la comisión de emergencia y el ministerio de salud 

en Bebedero eso nos ha traído conflictos y cosas que a veces uno desea salir corriendo 

por que también con lo de los temblores se vieron  afectadas unas casitas y hoy les decía 

yo a los señores de la federación de las municipalidades tengo un amigo que estuvimos 

en el colegio agropecuario del IFAM y yo le decía como nosotros estamos aquí pintados 

porque el IMAS nos ofrece ayuda pero nosotros no pódenos porque están en zona de 

riesgo y tiene que hacer casa de metro setenta y lo que les dan es millón y medio y 

cuesta hacerlo con eso verdad entonces yo les digo que porque no hay una declaración 

directa o que nos dejen libres para trabajar porque es acongojante estar en esa oficina y 

que llegan las señoras y yo les diga no puedo porque la ingeniera no está autorizada para 

hacer eso por AyA hay un ingeniero de la comisión de emergencia que dice podemos es 

cuestión de decisión pero no los da por escrito entonces es como una cosa triste y yo 

hubiera está feliz de ir a casa presidencial primero porque me gusta ir a ahí  , y segundo 

porque le hubiera dicho las verdades en la cara pero yo espero que Karol se lo diga i sino 

que diga que lo digo yo. Karol vehemente quiero que le diga que no de una solución 

entonces denos diez o quince millos para hacer las casas a esas señoras, pero si es para 

mejoras si espera arreglos no es ni siquiera para hacer un cuarto es para arreglar las 

rendijas que se le abrió a la casa eso nos tiene atados de pies y manos y a veces cuando 

no hay conocimiento de las cosas dice Lizanías se las pasa de para aquí y para ya a mi 

me dan ganas de gritar cuando veo esas situaciones tan difíciles usted lo sabe doña 

Alicia ahí tenemos en su pueblo unas casas que no nos permite que son casas que las 

construyeron en la época que el plan regulador no estaba por razón no va hacer 

retroactiva esa ley ojala y a mí no me cabe la menor duda que Karol mañana lo va a 

decir contrátanos a un muchacho como inspector pero él sabe de  ingeniería y el va a 

acompañar a Karol mañana y espero que yo pueda llamar  de Nicaragua el martes, para 

preguntarle y tranquilizarnos un poco y si no también estamos solicitándole  el alcalde 

de Bagaces y yo al BAHVI a este muchacho Juan de Dios para que nos de una audiencia 

para ver si podemos con aquellos señores de bebedero podamos dar una casita en 

bebedero estamos en eso porque de repente no le damos soluciones no es que yo este 
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llorando pero a veces me gustaría trasmitirle eso que siente uno hay para que de repente 

le ayuden a uno a solucionarlo no para causales problemas a ustedes para ustedes le 

digan a uno busca por acá o por allá, a pesar de todo no me cansare de decirlo el apoyo 

siempre de Luis Fernando que lo llamo con toda confianza para contarle esas cosas, la 

otra cosas es lo del tubo de san Martín o zanjo que no pudimos sacar el dinero de ahí por 

es una partida específica lo vamos usar allá arriba pero aquí para abajo yo le pedí a la 

presidenta ejecutiva del AyA que nos done  los tubos y que la municipalidad se encarga 

con la maquinarias de hacer los zanjo y taparlos conté que cuestión para dejar de estar 

sufriendo y que me dejen de estar sentenciando y que me van acusar con esto y me va 

acusar con lo otro y en ese sentido y estamos viendo si es factible que nos consigamos 

eso tuvo sino yo decía que será el otro año este concejo nos apruebe un extraordinario y 

podamos comprar esos tubos pero a mí me parece que es responsabilidad de AyA que 

nos ayudarnos en ese sentido, también henos tenido grandes dificultades con lo del tajo 

chopo sin embargo gracias a Dios estamos trabajando por ahí nos mandaron a decir que 

nos queda poco tiempo sin embargo creemos que nos quedan tres meses el próximo 

lunes vamos a presentar una modificación para contratar más maquinaria y pagar más 

horas extras y poder sacar el máximo que podamos y para combustible Juan Roger y 

Alicia que estuvimos en la reunión  y estuvimos viendo la necesita además que la pala 

gasta mucho los precios de los combustibles subieron además queremos contratar para 

ver si acarreamos mas material para tener ay para arreglar nuestras calles por lo menos 

las calles del centro quiero decirles que también se trabajo esta semana  arreglando la 

calle que va hacia el Invenio y hora que veo esos señores que están ay afuera venia a 

solicitar una fiesta y a agradecer a la municipalidad porque dicen que ya pueden comprar 

automóvil para salir que bueno esperemos que no llueva mucho para que se les dañe 

pero bueno se arreglo el camino a montes de oro hasta por la iglesia y poco mas hasta 

donde casi termina la calle también arreglamos allá Sandillal algunas partes que están 

dañadas si ustedes ven se ha arreglado algo después en cedros también se arreglo una 

calle donde viven tres familias que tiene adultos mayores que solo pueden salir en carro 

y los que tienen son muy bajos fuimos y la arreglamos y gracias a Dios están muy 

contentos coordine también con Andrés Elizondo  que nos va donar material solo que 

tenemos que despegarlo de chopo  para arreglar la calle ay donde este señor Álvaro para 
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salir al tanque oxidación esa calle la vamos arreglar porque en un futuro podemos 

acordar distancia para acarrear material de tajo muy bonita que hay y un señor que tiene 

unos caballos que ahorita no recuerdo como se llama es de San José también me ofreció 

combustible y lo que quisiera por si acaso un día nos ven hay también quiero decirles a 

todos y todas  que prioridad para esta alcaldía que vamos a intervenir el camino que va 

hacia el vergel arriba porque vinieron y hablaron conmigo de nos un chancecito que ya 

vamos a salir y después algunas calles del centro les decía que el jueves ateniendo 

publico también hablando con AyA para esto el viernes nos reunirnos con el geólogo 

Fernando Montalvo que nos está llevando lo de la concesión permanente que allá en 

lajas y también vino a ver y hacer una inspección de lo que se está haciendo  y a llenar la 

bitácora  ya que se diera cuenta donde estamos trabajando es una parte muy dura pero 

gracias a Dios tenemos una pala que es muy buena y un tenemos un señor que trabaja 

con nosotros es sumamente bueno  tal vez si pudiéramos sacar unos veinte mil metros 

sería fabuloso para ver podemos respirar más suave también quiero decirles vamos esta 

semana a sellar ya barrio unión- san Martin a traer una empresa privada  para que nos de 

la certificación  que la calle reúne las condiciones  y poder aplicar el asfalto quiero decir 

que no comenzar  con este trabajo nos a traído una serie de problemas  que podemos 

solicitar mas emulsión a RECOPE porque hasta que gastemos ese y hay estamos varados 

vas a presentar una modificación espera ver si preparamos las calles para ver si en enero 

arrancar de todas maneras no iremos hacer tratamiento pero las vamos a dejar lista para 

hacerles el tratamiento que queremos hacerle . 

 

INFORME SEMANAL DE MAQUINARÍA 

Del Lunes 01 al Viernes05 de Octubre, 2012 

 

COMPACTADORA: 

Del Lunes 01 al miércoles 03 de octubre: Compactando Montes de Oro 

Jueves 04 y viernes 05 de octubre: Compactando camino al Invenio 
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VAGONETA 4925: 

Lunes 01 de octubre: Acarreo de material toba para estoquear en el patio municipal.  

Lastreo de caminos hacia Montes de Oro.  Se acarreó toba para el IPEC 

Martes 02 de octubre: Se acarreó material chopo y se estoqueó en el patio municipal 

Del Miércoles 03 al Viernes 05 de octubre:  Se acarreó material chopo y se estoqueó en 

el patio municipal.  Se colocó material revuelto en lastreo de caminos en barrio Montes 

de Oro. 

 

CARGADOR 916: 

Lunes 01 de octubre: Adaptando asiento de dicho cargador 

Martes 02 de octubre: Adaptando asiento del cargador y cambiando aceite en general 

Miércoles 03 de octubre: Se terminó de cambiar aceite y por la tarde se remontó material 

Del Jueves 04 al sábado 06 de octubre: Cargando chopo en el tajo para reparar calle de 

Montes de Oro y para almacenar en el patio 

 

VAGONETA 4923: 

Lunes 01 de octubre: Trasladando toba para el patio del canal 

Martes 02 de octubre: Trasladando basura de Las Cañas, e l Invu y la Chorotega 

Del Miércoles 03 al viernes 05 de octubre: Acarreando toba al Invenio y chopo para el 

patio. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Buenas tardes compañeros regidores, señoras regidoras señores síndicos señoras sindicas 

señora vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez señor Abdel segundo vicealcalde y señora 

secretaria es para informarle si nos ayuda con el problema de algunas alcantarillas hoy 

me hacia la observación y fuimos a dar una vuelta  don Javier Calvo  me hacia una 

observación a ver yo traiga al concejo este problema que tiene a ver si les podíamos 

ayudar bueno yo voy hablar  y solicitárselos al señor alcalde a ver si nos ayuda 

arreglarles el problema  es una alcantarilla que está al frente donde el doctor calderón 

para ver si se pueden limpiar porque están llenas de basura eso era señora presidenta 

gracias . 
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Regidora Xinia Guevara Contreras 

Don Lizanías yo quisiera tal vez si usted nos hace el favor de hacer una comentario de la 

nota de la contraloría sobre la fiscalización operativa sobre lo del presupuesto 

extraordinario nº02-2012 ellos dicen que aprobaron unas sumas pero las otras por ser 

unas partidas especificas. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

Esas  nos corresponde a nosotros le voy a decir la del parque ,la de la plaza colon, la del 

cementerio, esos tubitos que esta ay que hay 22 millos de colones y el secuvi esas las 

vamos a sacar lo dice porque no las pusimos ahí porque es una responsabilidad de 

nosotros si Dios lo permite las vamos a casar estamos viendo a ver si ya tal vez sería 

importante que le preguntara  Manuel porque estamos trabajado en eso para sacar el 

cartel para contratar   de las mismas partidas especificas vamos contratar un Ing. por si 

no sacamos supuestamente mañana va Manuel para Tilarán para ver también lo del 

ascensor pero eso no es de partidas especificas . 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Don Abdel si nos da el informe de la comisión. 

 

Vicealcalde Abdel Caravaca Villegas 

Buenas noches señores regidores propietarios y suplentes, señores síndicos propietarios 

y suplentes, señor Alcalde Lizanías Zúñiga, señora Vicealcaldesa Karol señora secretaria 

voy a proceder a leer el informe de la reunión nº4 de la comisión de gobierno y 

administración celebrada el 3 de octubre del 2012 se inicia la sesión a las 5:00 p.m. de la 

tarde con presencia de la señora Xinia Guevara Contreras mi persona doña thais Ocampo   

el señor Carlos Corella madrigal señor Pokin Gun Gen y el señor Víctor chan cruz  se 

analiza un único punto referente con lo del archivo nacional donde solicitan las actas de 

los años anteriores por ejemplo de 1913-1971 se dio lectura de algunos oficios en 

respuesta a esta solicitud enviada por la señora Nancy Ballestero donde necesitan  el 

numero OFC-ACM7964 -4 del 5 de agosto 2004 dirigido al señor Alonso Rodríguez el 
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OFCARCM0014-06 10 enero del 2006 dirigido a la señora Virginia Chacón área 

directora general de archivo nacional indicando la rendición de las actas de esos 

periodos  con oficio OFCALC1642-7 del 20 marzo del 2007 la ex alcaldesa Katia 

Solórzano Hernández que envió a la señora Virginia Chacón Arias donde solicita actas 

de 1878 a 1940  de enero 1956 a enero 1958 de julio 1965 a  febrero 1966 y noviembre 

,diciembre de 1984  le indica que esos documentos no está en una bodega acta para su 

archivo lo que genero perdidas de documentos y que por orden del jefe político de esa 

época giro orden de quemarlos y también menciona que a partir del año 2001 empieza a 

funcionar la oficina archivo central también se le dio lectura algunos OFCDSAE-175 del 

2005 fecha 23 de abril enviado por Sara Espinoza dirigido a la señora Nancy Ballestero 

donde dan por recibido ocho libros de actas recibidas por el concejo en sesiones del 

concejo municipal se lee OFCDSG737 enviado por la señora Virginia Chacón Arias  

dirigido al señor Roy Zúñiga ex presidente del Concejo Municipal donde le indica la 

remisión de las actas de los 1878 -1940 ,1956-1958 ,1965-1966, y de noviembre a 

diciembre 1984 declara con valor científico  y cultural y se desconoce  si esa nota tuvo 

respuesta por último se vieron algunas notas  donde la señora Nancy Ballestero detalle a 

las actas que se remitieron al archivo nacional en referencia a toda esta información se 

recomienda solicitar  a la señora Nancy Ballestero encargada de oficios centrales de esta 

municipalidad una nota por escrito explicando si el oficio citado anterior mente y envía 

do anteriormente al señor Roy Zúñiga tuvo respuesta tomar en cuenta las 

recomendaciones de la auditora de esta institución la señora Yamileth Morún sobre el 

archivo central esas recomendaciones se trasladen al señor alcalde en mejoras de control 

interno en valoración inter sobre valoración en buscar un lugar acto con toda la 

iluminación y ventilación y estantes para un mejor manejo del archivo general el cual 

hay un plazo al 12 de diciembre del 2012 de esta hora el concejo va a tomar un acuerdo 

solicitarle desde ya a la secretaria de este concejo un expediente para llevar un mejor 

historial de las actas vista por este y por los futuros concejos hay que tomar en cuenta 

que la contraloría general de la república cuando solicita los presupuestos solicita 

también las actas foliadas y empastadas  no habiendo otros temas se levanta la sesión 

6:30 p.m. Muchas gracias señora presidenta. 
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Regidora Xinia Guevara Contreras  

Mucho gusto en acuerdos lo vamos a domar después que tenemos tiempo hasta 12 de 

diciembre aunque nosotros en tentemos que hay una limitaciones. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

A donde están las instalaciones para hacerlo a mi me gustaría preguntarle a usted Abdel 

si Bagaces lo tiene así las instalaciones con aire acondicionado ni adecuado para eso no 

tiene mi Upala. Yo inclusive hable con Yamileth sobre eso y ella me dijo que era 

imposible cumplir con eso pero bueno tendremos que hacer  allí se está haciendo unos 

estantes con el soldador  para ver si archivamos mejor las cosas y ahora con ese dinero 

que va a entrar vamos a ver si  lo de la corriente porque atrás hay un espacio muy bonito 

lo que pasa es que como está oscuro es tierra de nadie pero si lo arreglamos que un 

espacio agradable.   

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

En relación con la capacitación sobre la ley de consumo de licor en la las vías públicas 

con respecto a la carta que se refiere don Henry quesada acá  que fuimos al hotel 

tamarindo diría fue una capacitación muy interesante ellos nos dijeron que hay que hacer 

la aplicación a un reglamento bueno el Lic. Henry viene a darnos alguna información  si 

ustedes están de acuerdo en recibirlo y que nos lo de señores regidores están de acuerdo. 

Lic. Juan Diego Rojas tiene la palabra buenas tardes bienvenido. 

 

Lic. Juan Diego Rojas 

Muchas  gracias y muy buenas tardes a todos gusto en verlos señores regidores síndicos 

y suplentes señor alcalde la visita mía obedece a una inquietud  que tenemos todos aquí 

en cañas que es la construcción del edificio de la corte aquí en cañas nosotros creemos 

que es una necesidad porque si nosotros vemos donde existen construcciones del poder 

judicial alrededor hay un apogeo tan poderoso que parece increíble la modernidad que le 

da el poder judicial a un cantón entonces nosotros yo como miembro de la comisión de 

construcciones nombro el presidente de la corte en sé momento no está ustedes exentó 

Eliecer y Freddy tuvimos al presidente de la corte y el magistrado  de construcciones en 
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estos días estado hablado con los distinguidos magistrados y me dijeron que podíamos 

reiniciar esas iniciativa todo depende del apoyo político por parte del diputado nuestro 

tendríamos todo el apoyo yo soy asesor a denoren de él está de acuerdo en ayudarnos 

pero falta el empujón del concejo que a los distinguidos magistrados a una sesión 

extraordinaria para que hablemos del tema en este momento me dijeron ellos que las 

prioridades no están tan claras en este momento de construcción entonces cañas puede 

aprovechar la situación y meterse de primero porque todos los años hacen 

construcciones y gracias a Dios aquí en cañas tenemos de todos los tribunales tenemos 

desde juez de menor cuantía hasta mayor cuantía tenemos tribunal penal y ya es hora 

que  aquí se haga un edificio propio porque si nosotros analízanos cuanto se paga en 

alquileres es una exageración que perfectamente podrían pagar el monto de un préstamo. 

además ya es hora de tener un edificio acaba entonces la iniciativa tenemos que tomarla 

un acuerdo acá en el concejo invitando a la comisión de construcciones y indicándole el 

interés que tiene la municipalidad de la construcción de un edificio judicial vea que esta 

zona se ha ido modernizando por algo será por ellos sabe que pronto abra un edificio ay 

y se lo aseguro donde existe un edificio del poder judicial hay apogeo eso le da mucho 

realce y mucho prestigio a los cantones y además le da credibilidad a la gente que 

invierte básicamente eso sería todo doña Xinia la propuesta que venía informarles. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Lic. Muchas gracias bueno creo que obviamente acogernos su propuesta y vamos a votar 

el acuerdo solo tengo una consulta para que ellos venga a reunirse a través suyo 

solicitamos la fecha o le ponemos fechas de una vez que le parece  

 

 Lic. Juan Diego Rojas 

Si se puede coordinar a través mío yo tengo muy buena relación con ellos y yo me 

encargaría de buscar una fecha y coordinarla con ellos simplemente ustedes me dicen 

que fecha se puede  y yo se las propongo a ellos para que nos señales la fecha y la hora.   
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Regidora Xinia Guevara Contreras  

Tal vez para las últimas fechas de octubre la semana del 21 al 27. 

    

Lic. Juan Diego Rojas 

Tiene que ser en una sesión extraordinaria porque ellos los lunes tienen corte plena y 

salen muy tarde tendría que ser un miércoles o jueves. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Perdón ese era mi sugerencia que le parece la semana del 22 al 26 cualquier día de esos. 

 

Lic. Juan Diego Rojas 

Hagamos una cosa si ustedes toman el acuerdo en firme y me lo mandan  yo lo hago 

llegar porque yo tengo que ir el viernes  a la corte entonces yo hablo con ellos. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Entonces le demos fecha tentativamente  fecha a confirmar muchísimas gracias le 

agradecemos mucho. 

 

 Alcalde Lizanías Zúñiga López 

Yo no sé si esto tiene que ver con Luis Paulino por él le pidió un acuerdo al concejo 

también para pedirle a la embajada china que le ayudara a la construcción acá. 

 

Lic. Juan Diego Rojas 

En esto hay que aprovechar la coyuntura porque la embajada china está cooperando 

grandemente con respecto a la corte y mas aquí que estamos hermanado con la colonia 

china y se tiene buena relación con ellos tiene razón don Lizanías  de que esas es parte 

de esa promoción que estamos haciendo la verdad es que hay que mover algo para ver si 

se hace realidad. 
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Regidora Xinia Guevara Contreras  

Muy bien seguramente al final se tomara el acuerdo y se comunicamos a usted selo 

hacemos llegar antes del viernes. Muchas Gracias Buenas Noches. 

Siguiendo con la ley de consumo Rocio tiene una propuesta y nosotros témenos otros 

que abran. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

El 26 o el 27 nos están invitando FEMETRON a la Municipalidad de San José al 5º piso 

por si alguien quiere ir porque es para hablar sobre el reglamento de la ley de licores. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Si hay muchas municipalidades que ya lo aprobaron como la de santa cruz si nosotros 

tenemos que correr para aprobarla porque incluso se nos dijo ahí que ya porque incluso 

unas ya lo están cobrando retroactiva por ya fue publicada. Si correcto ellos tienen 

tiempo hasta febrero pero ya hay que ir informándoles que se ponga a derecho con la 

nueva ley, las patentes que estén inactivas también tiene que pagarlas al equivalente de 

un salario mínimo si no pierden su derecho. Algún otro informe de comisiones. Ninguno 

entonces seguimos con asuntos varios. 

 

VI- ASUNTOS VARIOS 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Entonces seguimos con asuntos varios. Doña Karol tiene la palabra y después don 

Eliecer. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez 

Buenas noches señores regidores propietarios y suplentes, síndicos propietarios y 

suplentes, señor alcalde, señor vicealcalde  señora secretaria, es en relación con las 

consultas que hicieran ustedes en la pasada sesión les doy informe de la administración 

la 1ºla consulta de don Adolfo Cascante Rodríguez sobre el presidente del INA le había 

llamado todavía no lo a echo con respecto a la audiencia que se pidió en Liberia 
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2º con el traspaso del inmueble donde está la casa de la cultura la administración le 

envió nota al abogado de la municipalidad para que lleve el caso y analice que lleve el 

proceso debido a realizarse 3º la investigación en el departamento de patentes consulta 

realizada por la Regidora Thais Ocampo Campos si la camaronera la palmera  s.a. y la 

camaronera liberal del pacifico S.A. Leo textualmente de parte de Joselyn Rayo Analista 

de Patentes.  

 

Cañas, 08 de octubre de 2012 

 

Señora: 

Licda. Karol Ruiz Rodríguez 

           Vicealcaldesa 

 

 

Estimada señora: 

 

Sirva el presente para hacer de su conocimiento lo que esta Unidad ha realizado hasta el 

momento con relación a la consulta de si las empresas Camaronera Litoral del Pacífico 

S.A. y Camaronera la Palmera S.A., cuentan con la licencia comercial para la 

explotación de la actividad. 

 

Primero: Debo indicar que en varias ocasiones se ha visitado las zonas donde se 

realizan las actividades de cultivo de camarón pero no ha sido posible localizar al dueño 

de estas ya que siempre se encuentran los portones cerrados y no hay personal en las 

mismas.  

 

Segundo: Se está coordinando con el Ministerio de Hacienda para intercambiar 

información Tributaria para conocer si estas sociedades tributan sobre esta actividad. 
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Tercero: Dada las situaciones que es muy difícil encontrar a los representantes legales 

en el sitio se tiene que acudir a otras instancias para poder obtener información, es por 

ello que se está trabajando en esta labor. 

Si es importante aclarar que esta unidad está realizando todas las gestiones necesarias 

para obtener la información precisa del caso y lograr poner a derecho a estos 

contribuyentes conforme a la legislación vigente. 

 

 

Sin más que agregar, 

  

Joselyn Rayo Santana 

Analista de Patentes 

                                                                 

 

Cc: Expediente 

 

En cuanto a la consulta de señor vicealcalde de la falta señalización de la calle que va 

hacia MOPT le informo que el alcalde me indica que se estableció un proyecto para la 

señalización de las calles en el cantón no sé si don Lizanías quisiera agregar algo en este 

punto y la pregunta realizada por la Regidora Yahaira Herrera Alvarado en relación con 

el lugar para reunirse el consejo de la persona joven don Lizanías me indica que va 

analizar para saber donde puede ser porque este momento no puede cuenta con el lugar  

y relación con dos lotes que están montados al frente al mercadito y por el jardín 

cervecero en bº unión ya se le informo a William Artavia que realiza las notas a los 

dueños de los lotes en esta semana el primero los llama y  después hace las inspección y 

si ellos no lo hace la municipalidad procede y me falta una observación de don Gerardo 

Alvarado sobre el convenio de energía tica  cómo va el desarrollo yo ya le emití a don 

Lizanías al respecto no si él tiene alguna información la hará saber y con la observación 

que nos hizo Regidora Xinia Guevara Contreras sobre el monumento ya él se ha esta 

restaurándose le eliminaron todo lo que era el herrumbre se les cambio unas platinas y 
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esta por pintarse pero si me indico el funcionario municipal que había que buscar cómo 

hacerle una base porque él no la tiene , eso sería muchas gracias señora presidenta. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera  

 Gracias señora presidenta, buenas noches señores regidores, propietarios y suplentes, 

síndicos propietarios y suplentes, señor alcalde, señora vicealcaldesa, señor Abdel  

señora secretaria, quería aprovechar el espacio en asuntos varios un informe de la 

accesibilidad que representa don Nelson quiero hacer salvedad a mi nombre porque aquí 

dice mi nombre dice que somos unos  irresponsable y afirma la señora secretaria doña 

Annia Brenes quesada como dice el documento yo nunca he sido irresponsable en las 

cosas que yo he participado simplemente yo le manifesté a este concejo y a la Regidora 

Xinia Guevara Contreras que dependiendo la hora yo puedo sino porque yo no puedo 

dejar mi trabajo por venir hacer acto de presencia yo estuve dos años en la junta vial 

cantonal y ninguna reunión perdí pero se acomodaron las horas y las reuniones fueran 

3:00 p.m. yo si pudiera estar pero a las 5:00 p.m. no por mi trabajo por ese motivo hago 

mi salvedad porque no me gusta que me digan que soy irresponsable y  presidenta doña 

Xinia Guevara Contreras para que en toda comisión que estoy nombra se me quite  para 

no ser irresponsable como esta señora me está diciendo , porque como dije anterior no 

puedo participar por mi trabajo. Eso sería todo muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Muchas gracias don Eliecer tiene la palabra doña Thais. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos  

Lo mío es una consulta para los compañeros que asistieron a la audiencia con el INA en 

esa reunión creo que les entendí  el que hacer un nuevo convenio entre la municipalidad 

el INA o cual fue el punto final y en que quedaron ese día .  Porque hay que saber si 

quedaron en convenio porque hay que ver en comisión se le a asigna y o al Lic. Para ir 

caminando para que esto no quede por ahí vagando y no se realice. 
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Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Quiero decirles que estamos repartiendo invitaciones para el 16 de octubre en el 

gimnasio municipal con  el CONAVI repartimos desde Corobicí hasta san miguel y 

también a la gente de las orillas de la carretera y todas las instituciones  es para que 

usted se den cuenta que se está trabajando en eso  lo de la señalización es un cuento de 

no acabar precisamente hace como 22 días William Sandi y mi persona fuimos hablar 

con este muchacho de apellido calvo que es el encargo del tránsito que esta camino al 

coco y le estamos pidiendo una vía más rápida para esto de la señalización él le pidió a 

Sandi algunas cosas que yo términos técnicos no tengo el conocimiento pero si estamos 

trabajando en eso para todo cañas nos decía que hay que estar insistiendo porque 

Bagaces se llevo 2 años para poder tener la señalización yo le dice que si lo pudieras 

hacer en verano sería mejor de todas manera tenga la seguridad que yo voy a seguir 

insistiendo. 

Con lo de bioenergética, yo tengo donde le e mando dos correos a ellos yo le pide tanto a 

don Vianney y Carlos este que nos dijera y me dijo que mañana estaban con todo listo 

para presentarlo a la contraloría esperamos a ver que sea cierto tan el alcalde de Tilarán 

como yo le hemos estado mando correo y socando la línea para ver si podemos tener eso 

a tiempo. 

Con el INA yo no entiendo que hay que hacer otro contrato  porque el que esta  tiene 

vigencia seis años mas lo que ustedes tienen que hacer es aceptarlo así  como esta o si no 

resentir de este porque  ellos no puede invertir nada en esas aulas a no ser que se las 

quieran donar si se las quieren donar si ellos invierten pero mientras tanto ellos no 

pueden invertir en nada entiéndalo ustedes tienen que analizarlo el contrato no a 

caducado se hizo un acuerdo aquí que ello no pueden  se lo devuelvan a la 

municipalidad nosotros lo arreglamos yo le dije dejasen ustedes una aula le ponemos 

corriente y ustedes tren la computadora ahí y la cerramos bien y las otras dos aulas las 

maneja la municipalidad  para un montón de cosas que podemos hacer como la UTN 

como la persona joven como la universidad de costa rica que se les puede cobrar un 

alquiler, no hace falta que firmen otro contrato . 
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Regidora Xinia Guevara Contreras  

Perdón don Lizanías creo que nos estamos confundiendo un poco en la última reunión 

donde fuimos hablar usted don Adolfo y yo con el director regional acá en Liberia 

nosotros fuimos haber como arreglamos lo del convenio pero ya se había tomado un 

acuerdo acá de rescindir del contrato y ese acuerdo se le paso a don Olman segura tanto 

que el mando una nota diciendo que le extrañaba la actitud que habías tomado nosotros y 

nos decía que ellos estarán acá hasta el 14 de diciembre eso está muy claro verdad 

entonces nosotros a lo que fuimos a tratar como de suavizar la situación y decirle que en 

realidad lo que pretendamos ya que ese convenio no era valido lo que queríamos era 

hacer con ellos un nuevo convenio hasta se lo dije yo que sea beneficio para ellos y para 

nosotros también porque ellos ya tienen el acuerdo donde se prescindir el contrato 

anterior , bueno dijo el déjeme consultar con Olman para ver que indicaciones le daba si 

nos prometió que en el trascurso de esta semana nos avisaría para ver de qué forma 

podíamos nosotros realizar un contrato hasta le dijimos nosotros que podía alquilar y nos 

dijo que alquilar no pero él estuvo de acuerdo  pero ellos están  avisado que nosotros no 

le podemos donar . 

 

Regidora Thais Ocampo Campos  

La preocupación mi es lo que está diciendo doña Xinia si eran ellos los quedaron en 

confeccionar un nuevo convenio, porque un convenio porque las cosas debe de estar 

escritas y claras mas cuando estamos prestando instalaciones estos si ellos en el anterior 

convenio si solo ellos utilizaban las aulas y no podíamos usarles para facilitarles a la CR 

a la UTN  en este nuevo convenio establecer eso, entonces como va a quedar la 

condiciones y dejar bien claro todo para el INA pueda mientras ellos construyen en el 

lote que se les dono entonces seguir prendándole a la comunidad de cañas los servicios 

de cursos . 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Si el quedo de avisarnos lo que creo es que no debemos dejar las cosas como dormidas  

porque nosotros les explicamos el interés de que tenemos de que el INA no se fuera pero 

nosotros podemos insistir para ver qué resultados hay. 



Acta 208 -2012.  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria. Lunes 08  de Octubre de 2012. 

 

21 
 

 

Regidora Thais Ocampo Campos  

Otro punto es el informe que nos da la señor vicealcaldes sobre a las patentes que 

solicitamos es importante dos empresas sin estar pagándole a la municipalidad en 

patentes como decían ellos hay que cobrarles retroactivamente  para recaudar ese dinero 

y darle un buen uso. Muchas Gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Don  Adolfo  se va a referir sobre el tema del INA. 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez  

Gracias señora presidenta, buenas noches señores regidores, propietarios y suplentes, 

síndicos propietarios y suplentes, señor alcalde, señora vicealcaldesa, señor Abdel  

señora secretaria si yo recuerdo la reunión con don Mario Chacón el coordinador del 

INA el nos dijo que el día siguiente él se iba a reunir con Olman segura y que el 

transcurso de la semana llamaría al señor alcalde pero creo que no lo ha llamado no sé si 

esperar o llamarlo para ver si vamos a seguir con la negociación yo entendía que el 

contrato es ilegal fuera de eso quería referirme a lo del lunes pasado donde el comité de 

cultura mando una nota por que doña Gina está muy preocupada para que se investigue 

como anda el traspaso de la casa de la cultura porque mandaron esa nota por el mando 

una que venía hacer un inventario a la casa de cultura por ha venido el ministerio de 

salud el que le da mantenimiento al edificio es la municipalidad y entonces nos en 

comento a Roger y a mí que fuéramos a atender un señor que venía de San José del 

ministerio de salud y seguro nos venía a guitar esa candeleta viene hace varios años y 

total fuimos y no era ningún funcionario del ministerio de salud era un funcionario del 

ministerio de hacienda que venía hacer un avaluó de la casa de la cultura para que el 

ministerio de salud le pueda traspasar a la municipalidad ese inmueble yo no sabía que 

todas las instalaciones del estado quien las avalúa es el ministerio de hacienda 

dichosamente quien vino es un cañero dice que él tiene ese documento desde hace tres 

años pero que el ministerio solo tiene tres funcionarios para todo el país y que hasta 

ahora le toco cañas y yo le pregunte qué cuanto tiempo duran para enviar papeles él me 



Acta 208 -2012.  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria. Lunes 08  de Octubre de 2012. 

 

22 
 

dijo que duran como seis meses pero como él es de Cañas dijo que lo iba hace en quince 

días lo va mandar para que la ministra de salud le diga al señor alcalde que ya se puede 

trasladar eso a la municipalidad eso era lo que yo quería comentarles nada mas señora 

presidenta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Muchas gracias señor Cascante tiene la palabra el señor Gerardo Alvarado. 

 

Gerardo Alvarado Arce 

Gracias señora presidenta, buenas noches señores regidores, propietarios y suplentes, 

síndicos propietarios y suplentes, señor alcalde, señora vicealcaldesa, señor Abdel  

señora secretaria ,yo quería referirme a la nota que manda la señora de la comisión de 

accesibilidad  ahí se encuentra mi nombre también incluso un día que Nelson convoco 

yo le dije que cambiara la fecha porque yo no podía y me dijo el que se podía y yo veo 

que aquí a doña Xinia si la justifica por su múltiples compromisos pregunto cree esta 

señora que solo doña Xinia tiene compromisos , yo creo que todos tenemos 

compromisos y entre lo posible uno puede asistir pero yo no soy un irresponsable 

tampoco. Muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Muchas gracias  yo quiero ya que están justificando ese día de la comisión de 

accesibilidad fue el día de la capacitación en tamarindo sobre la ley de licores y como 

ustedes saben somos muy pocos y uno a no va nadie  lo hace y a veces no hay a quien 

mandar de sustituto pero  a veces me chocan y no he podido si tal vez abra que 

reestructurar las comisiones yo les pedí a los señores síndicos y suplentes que nos 

ayudaran para estar un poco más presente en esta reuniones no puede ser que recaiga 

todo en los cinco regidores si se que Roger y Carlos nos apoyan bastante y hemos 

incorporado Abdel que también nos está ayudando bastante Jeiner a esta viniendo 

también a las reuniones pero por favor no siempre se puede . 
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Alcalde Lizanías Zúñiga López 

Muchas gracias este sábado nos vamos a reunir con la federación de municipalidades 

tenemos dos audiencias con una gente que trabaja dando asesoría  para lo la zona costera  

y otra es grupo del IFAM y la UNICEF está con proyecto para que los cantones que 

quiera hay que haces una solicitud y el concejo lo apruebe es de un compromiso con los 

niños es un programa muy bonito  yo quiero el próximo lunes yo se lo voy a traer porque 

quiero traer a ellos para que nos manden el formulario yo tengo hasta CDpara que 

puedan ver los beneficios y la preocupación por estaba leyendo que hay 16 millones de 

casos en el mundo de niñas que salen embarazadas cada año y asila entre las edades de 

15 a 19 años  y hay en algunos lugares un 41 porciento de analfabetismo una cifra muy 

alarmante y sería bueno ese proyecto. Además con la federación que si sigue así yo no 

voy a salir porque hay una municipalidad que ni siguiera aporto dinero para este año que 

es la junta de Abangares y Tilarán ella dice que yo soy un majadero  pero aportaron solo 

la mitad 3 millones y nosotros 6 millones qué los van aprobar el otro año yo les voy a 

decir que Liberia le debe 16 millones de colones que se los debe a la federación y no 

pagan y nosotros pagamos luz pagamos agua ustedes dicen que Lizanías es un tacaño 

pero le préstanos salones parqueo todas las cosas que podamos hacer y además 

aportamos los 6 millones de colones y por otras municipalidades no van a querer aportar 

carrillo también debe como 16 millones de colones entonces si esto sigue así yo me 

salgo porque la verdad a mi me parece una injusticia que las municipalidades podres 

aportan y las que tienen no aporta nada y eso se los digo para que quede en actas. Hay 

otra cosa que quería decirles hemos estado topando con mucha dificultades en cuando 

mandar a los muchas a china en una vez nos reunimos con el diputado Luis Fernando en 

el comité de deportes y otro vez donde Pokin con la colonia china don Antonio Tacsan y 

la UTN ahí se acordó que iba a mandar una comisión  fuimos nos reunimos en el comité 

de deporte llegaron los padres los profesores  y estuvo don Carlos Corella que fue el 

anfitrión ese día por cierto que nos regalo cafecito y ahí se hizo una elección delante de 

todos y  después mandaron aquí dejaron los currículo y así se fueron eliminando de 

acuerdo con la embajada china pidió y esta municipalidad nombro Arlene la de recursos 

humanos y ella hizo las entrevistas y basada en las entrevista de ella y lo que pidió la 

embajada hicimos la elección pero diay no hay dinero les hemos dicho que hagan rifas 
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solo hay 3 muchachos que si pueden pagar el resto no pueden e por eso nos hemos 

atrasado de que puedan ir  además el día de la elección yo no estuve para que digan que 

yo influí en algo la que estuvo fue la de recursos humanos y tengo de testigo a Carlos 

Corella y quiero que quede en actas de que yo tuve que ver con la elección. Muchas 

gracias. 

  

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Tiene la palabra don Adolfo y después Regidor Roy Zúñiga Rodríguez. 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez    

También para aclarar a mi me parece que están corriendo cosas  porque veces no nos 

hablamos lo que querer y a veces uno no puede apoya  la dicción de un compañero  y en 

la calle también se comentan cosas  quiero decir que el señor diputado también me llamo  

con respecto a lo que el señor alcalde estaba hablando  que él tampoco tuvo que ver nada 

con la elección  de los muchachos por hora con el tráfico de influencias entonces los 

diputados no se meten en nada lo otro es yo también estoy en la comisión de 

accesibilidad no es que me estoy justificando pero Nelson debería preguntar si ese día 

pueden la mayoría asistir y como decía doña Xinia somos muy poquitos y provecho para 

informarle que anda una reforma de unos señores que están haciendo un nuevo proyecto 

de constitución  esperemos que eso algún día se llegue a dar por que nuestra asamblea 

legislativa y las municipalidades fueron estructuradas para otro momento  yo no sé como 

hace un diputado para estar en quince o veinte comisiones entonces no les alcanza el 

tiempo por esa razón estamos entrampados y las cosas en el país no caminan nada mas 

esas reflexión muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Muchas gracias señor Adolfo aquí  tengo de unas notas que llegaron hoy esta es del 

MEP. 

Lo anterior obedece que los últimos meses  esta problemática está en aumento en 

nuestro cantón lo cual acido detectado por la fuerza pública Cañas razón por cual la 

municipalidad  cañera convoco a diversos  con el fin de abordar esta problemática y se 
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decidió laborar una encuesta que nos ayude y oriente si eso fue uno de los puntos que 

salió de aquel taller que se hizo para ver como se abordaba el problemas de las drogas 

entonces esa inquietud salió de acá  lo firma la doctora Nancy Yepez Directora del darse 

en Cañas y don Rolando Mejía Director Regional del Ministerio de Educación Pública 

entonces una trabajadora social y  una Psicóloga.  

 

Luego hay una nota del comité de cultura.  

 Lo que queremos es hacer un homenaje en una sesión extraordinaria para el señor Don  

José Apuy Li si doña Karol dígame. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez  

Si en realidad yo hable con Pokin y el ya sabía sobre la actividad  de la sesión 

extraordinaria del 20 de octubre  y le solicite el préstamo de algunos materiales para 

adornar el salón de sesiones en forma china además le pedí muy respetuosamente 

también hiciera una demostración de comida china y también nos ayudara con un acto 

cultural  y una demostración de trajes típicos de la zona que ellos tienen y además  poner 

las fotos de cuando ustedes fueron a china y ponerlas el salón de sesiones  si don 

Lizanías autoriza la compra de arroz chino para compartir en el momento entonces eso 

fue lo que se conversado y con respecto a la invitación estamos trabajando doña thais y 

yo  y la información de bibliografía don Adolfo y doña thais la están realizando entonces 

se está trabajando en ese tema. Muchas gracias señora presidenta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Muchas gracias continuando con este observación aquí hay otra nota  a destiempo de al 

Licda. Viviana Álvarez una invitación para hoy era sobre  de un foro de un proyecto 

internacional de convenciones  colectivas con inversión de la republica popular de china 

el de 8 octubre a las 2 de la tarde. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Quiero decirle que yo mande a Manuel y Silvia porque como yo tenía reunión aquí. 
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Regidora Xinia Guevara Contreras  

Bueno perfecto aquí hay otra nota  que creo que ya don Lizanías explico. 

  

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Si es sobre la maquinaria para que ustedes me autoricen  por dos días. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Hay otra nota del Concejo de Distrito que dice: 
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También hay otra nota de la Licda. Arlene Díaz que dice: 
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Y hay otra nota que viene del ministerio de descentralización y desarrollo local eso es 

para información.  

Eso es todo en asuntos varios, alguien tiene algo más para presentar. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

 Me permite  nada más es con respecto al comentario que hace don Fabián hace 

referencia al Prof. Erick Ruiz Rodríguez es el hermano de Karol yo le decía que dijera 

pero dijo que no porque era el hermano pero el jueves hicieron una presentación aquí 

digna de  verla los muchachos del colegio que terminaban un curso en diferente trabajos 

algunos referente a lo que es deporte y hacen consultas al pueblo y que no sean solo de 

deportes si no que sea de todos los deportes yo quería decirles  que vieras que bonito un 

día de cultura y me gustaría que quede en acta y mandarle un reconocimiento a él si 

también al colegio porque siempre nos fijamos en las cosillas feas que hacen los 

muchachos y también no se les pase en alta a Mauren Araya que represento a cañas  en 

Perú  y ella quedo en tercer lugar es la niña de la flauta espero que este concejo le mande 

una carta de felicitación . 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Don Carlos Corella tiene la palabra. 

 

Síndico Carlos Corella Madrigal  

buenas noches señores regidores, propietarios y suplentes, síndicos propietarios y 

suplentes, señor alcalde, señora vicealcaldesa, señor Abdel  señora secretaria ,  uno de 

los puntos que tengo aquí para desahogarse uno fue del comentario de la anterior sesión 

que vi que le hicieron mucha val vicia  creo que los que estamos aquí estamos 

proyectando cosas serias y son del cantón ese día no me quise dirigir porque me sentí 

incomodo desde ahí iba a perder los estribos  ero las cosas en las que estamos 

comprometidos aquí todos los que componemos el concejo tenemos que tener seriedad 

ante todo transparencia honestidad eso desde que se firmo la carta don Lizanías y el 

señor Pokin Gun Gen  todos aplaudimos ese día  y el proyecto que se presento de una 
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vez el cual es serio se hizo y el cual trajo sus frutos  de los cuales los estamos viviendo 

ahorita 1-tenemos la aprobación de la escuela de educación física para cañas.  

2-el intercambio de atletas  profesores  de cañas a china y de china a Cañas  y en cual se 

a dado de la mejor manera todo esto mediado por la alcaldía del cantón de cañas con la 

alcaldía de la cuidad de  Chonsang y todo como lo dijo el doctor ahora todo lo hemos 

ello con gran trasparencia para que las cosas salgan bien eso es lo que estamos haciendo  

y es por nuestro cantón que lo estamos haciendo y esto para el 20 de noviembre tiene 

que estar listo y yo creo que para beneficio de todos imagínense la Esc. de Educación 

Física va ser la primera a nivel del país, eso era lo quería manifestar desde ese día .otra 

de las noticias que les tengo es que el sábado una reunión en el gimnasia municipal a las 

2:00p.m.  con el señor ministro del deporte y con el diputado Luis Fernando Mendoza 

los señores del ICOODER , el señor alcalde  y mi persona con diferentes dirigente de la 

zona y los cantones que están integrados a los juegos nacionales de la altura ya no 

vamos a decir 2014  ahora es 2013 o sea nos queda poquito tiempo para la preparaciones 

estos fuegos  del 8 al 15 de diciembre del 2013 de los cuales estamos preparados  y la 

meta es salir adelante  y hacer una buena presentación de los juegos deportivos de la 

altura tenemos ya específicamente las disciplinas que tenemos para el cantón de cañas 

nos toca tenis de campo, baloncesto masculino ,beisbol  y atletismo y patinaje  toda la 

infraestructura nueva  todo nos va a quedar y tenemos todo lo que es la aplicación de la 

pista  para doble propósito sea para atletismo o patinaje ya verán ese polideportivo con 

cuatro canchas de tenis como se va a ver  y con un diamante y un gimnasio el cual tanta 

falta nos hace en este cantón a nosotros yo creo que ahora si hay que prepararnos  ya a 

sacar las uñas como dicen aquí  y a correr  esa es una de las noticias que les traía para 

que todos estén enterados sobre los juegos nacionales 2013. Nada más una pregunta 

señor alcalde el vehículo que nosotros habíamos donado para fuerza pública  no se ha 

entregado todavía. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Don Henry dijo que no sabía para donde iba  si era para acá o para Bebedero. 
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Síndico Carlos Corella Madrigal  

Informar que ya estamos haciendo el logotipo o la mascota para los juegos nacionales 

2013. Eso es todo lo que tenía para informarles. Muchas gracias señora presidenta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Yo quería agregar dos puntos no se quieren denunciar a ver si se pude poner una zona de 

seguridad de Coopecompro a la parada de buses  la semana pasa atropellaron a otra 

señora  es la tercera persona que atropellan es que es una zona de mucha afluencia. 

  

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Tiene que ser al Ministerio de Obras Públicas y Transportes. 

  

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Está bien al jefe de vialidad y otro asunto que  alguna gente de Porozal  me solicitaron  

de qué forma esta municipalidad les puede  ayudar por ellos quieren hacer un agasajo a 

unos adultos mayores  que hay Porozal  dicen que hay bastantes y parecen que ya tienen 

organizada la fiestecita pero querían ponerles una marimba y que les cuesta 50 mil 

colones  a ver si el señor alcalde les ayuda con darles para la música  para celebrarles a 

los adultos mayores. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

¿Para cuándo es? 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Es este mes. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

Así  ahí vemos a ver qué hacemos. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Bueno está bien muchas gracias bueno yo no tengo nada mas alguien que tenga algunas. 
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VII -       MOCIONES Y ACUERDOS 

 

1. Se da por recibido el oficio Nº198-12-DPC enviado por el Lic. Henry Quesada 

Castro. Delegación Policial Cañas, donde hace referencia a la Ley Nº9047.  

 

2. El Concejo Municipal de Cañas acuerda la anuencia para presentar ante la Secretaría 

Técnica Nacional Ambiental (SETENA) la documentación de la Introducción de la 

Variable Ambiental del proyecto Plan Regulador Cantonal de Cañas, y a su vez solicita a 

esta secretaría la correspondiente evaluación de la documentación presentada. 

Asimismo, se señala el número de fax 26694933 / 26699015 y los correos 

concejo@municanas.go.cr / rsanchez@municanas.go.cr  para recibir notificaciones de 

parte de la SETENA. Respecto a la situación del plan regulador cantonal, si bien es 

cierto existe uno preparado desde el 2006 y fue publicado en la Gaceta Nº201 del día 

viernes 20 de octubre del 2006, éste no cuenta con la respectiva viabilidad (licencia) 

ambiental. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

3. El Concejo Municipal de Cañas acuerda delegar como legitimado al señor Rodolfo 

Sánchez Chaves para representar y actuar ante la Secretaría Técnica Nacional Ambiental 

(SETENA) en las siguientes gestiones firmar y enviar correspondencia a nombre del 

Concejo Municipal, remitir información adicional, ya sea administrativa o técnica, que 

fuera solicitada por la SETENA, retirar las resoluciones y cualquier otro oficio a nombre 

del Concejo Municipal, solicitar prórrogas, solicitar suspensiones de plazos, presentar 

recursos ante la SETENA, y cualquier otro trámite de tipo administrativo o técnico 

durante el proceso de evaluación ambiental del proyecto Plan Regulador Cantonal de 

Cañas. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad.   

 

4. Se da por recibido el oficio FMG. 063-2012 enviado por la Señora Guíselle  Segura 

Sanchez. Secretaría Administrativa, donde transcribe acuerdo Nº 6- extr.-2012 de 

Concejo Directivo de la Federación de Municipalidades de Guanacaste.  

 

 

mailto:concejo@municanas.go.cr
mailto:rsanchez@municanas.go.cr
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5. En relación con el oficio enviado por el Síndico Eliecer Delgado Salguera, donde 

hace la presentación de los Proyectos del Distrito de Palmira el Concejo Municipal: 

Acuerda aprobar los proyectos del Distrito de Palmira. Aprobado Definitivamente 

Aprobado por Unanimidad. 

 

6. En relación con el oficio  FH-138-2012 enviado por el Señor Werner Hagnaguer 

Ausdera. Presidente de la Fundación Hagnaguer, donde hace referencia al tema de los 

(Timbre Pro-Parques Nacionales).   

Se acuerda realizar una reunión con la  Comisión de Ambiente  para el día miércoles  23 

de octubre a las 5:00 p.m. Invitando a la Señora María  Elena Mora, FUNDARBOL, 

Katherine Obando, y la Fundación Hagnaguer. 

   

7. En relación con el oficio enviado por la Comisión Municipal de Accesibilidad, donde 

se refieren a la inconformidad con la actual Comisión de accesibilidad este Concejo 

Municipal: 

Se acuerda realizar gestiones ante la comisión para integrar nuevos miembros a esta, 

para su mejor funcionamiento.  Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

8. En relación con el oficio OAM-0486 enviado por el Señor Jorge Calvo Calvo, 

Alcalde de la Municipalidad de Abangares, donde solicita el préstamo de Maquinaria, 

este Concejo Municipal: 

Acuerda autorizar al Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López para que de en calidad de 

préstamo por dos días  la Maquinaria Compactadora  a la Municipalidad de Abangares a 

si mismo que ellos se hagan responsables de su mantenimiento y algún daño que le 

pueda causar  mientras esta en préstamo. Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

9. Se traslada a la Administración el oficio MS- MEP-004-2012 enviado por la Doctora 

Nancy Yépez y MSc Rolando Mejías Moreira donde solicita dos funcionarias Psicóloga 

y Trabajadora Social, para la elaboración de una encuesta. Aprobado Definitivamente 

Aprobado por Unanimidad. 
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10.  Se traslada la Administración el oficio enviado por el Señor Carlos Corella 

Madrigal, Presidente del Concejo de Distrito, donde solicita apoyo de la Administración 

con los implementos para cumplir con sus funciones.  Aprobado Definitivamente 

Aprobado por Unanimidad. 

 

 

11. Moción presentada por la Regidora Xinia Guevara Contreras, Secundada por 

el Regidor Nelson Delgado Cabezas. 

Se acuerda girar cordial saludo a la Comisión de Construcciones de la Corte Suprema de 

Justicia, para que asistan a una sesión extraordinaria con este Concejo Municipal, con el 

fin de tratar de realizar la construcción del edificio de la Corte Suprema de Justicia en 

Cañas Guanacaste. 

La sesión podría llevarse a cabo en la semana del 22 al 26 de octubre del presente año. 

Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

12. Moción presentada por la Regidora Xinia Guevara Contreras, Secundada por 

el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez. 

En relación con la solicitud hecha por la Oficina de Archivos Nacionales se acuerda: 

1. Trasladar al señor Alcalde para su implementación las disposiciones y 

recomendaciones dadas en relación con la oficina del archivo de esta 

Municipalidad. 

2. Que este Concejo se mantendrá regulante del cumplimiento de las 

recomendaciones y disposiciones de la oficina del Archivo Nacional, 

considerando el plazo otorgado hasta el 12 de diciembre en curso. 

Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

13. Se  Acuerda autorizar a la Administración para iniciar con el procedimiento de 

Contratación Administrativa de Licitación Abreviada de la Partida. 

 

Compra de Vehículo 4x4 12.800.000,00 

 

Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 
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14. Moción Regidor Roy Zúñiga Rodríguez y Secundada por la Regidora Thais 

Ocampo Campos. 

Por encontrarse en un periodo de vacaciones del martes 09/10/2012 Al viernes 

12/10/2012 la Secretaria del Concejo Municipal. Quien es la funcionaria que 

actualmente firma las certificaciones de Impuestos Municipales: 

Se acuerda autorizar a la señora Kattia Alvarado Marchena, para que firme durante este 

periodo las certificaciones antes mencionadas en cumplimiento de lo que ordena el 

Código Municipal. 

 Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

15. Moción Regidor Roy Zúñiga Rodríguez y Secundada por la Regidora Thais 

Ocampo Campos. 

Para el Señor Embajador de la República Popular China  

Excelentísimo Señor Li Changua y su Señora Esposa. 

Se acuerda: 

Enviar felicitaciones por la celebración del 63 Aniversario de la Fundación de la 

República Popular China, de la misma manera aprovechamos la oportunidad para 

invitarlo a venir a nuestra comunidad el día que usted convenga, con el fin de compartir 

una cena en conjunto con la Colonia China radicada en Cañas. Aprobado 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

 

16. Se acuerda aprobar la apertura de Concurso Interno, para la plaza de la Secretaria 

del Concejo Municipal. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

 

17. Se traslada a la Administración el oficio enviado por la Señora Máyela Chaves 

Chavarria. Presidenta de la Junta de Educación del Centro Educativo Jerónimo 

Fernández, donde solicita la exoneración del cobro de impuesto del Parque. 
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Se  da por concluida la sesión a ser  las veinte horas con cuatro  minutos. 

 

 

 

 Xinia Guevara Contreras                                     Verónica Bravo Salas 

    Presidente Municipal                 Secretaria a.i. del  Concejo Municipal 

 

 


